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Размеры
XS (S, M, L, XL, 2XL, 3XL, 4XL): на объем груди 
71/76 (81/86, 91/96, 102/107, 112/117, 122/127, 
132/137, 142/147) см.
Объем груди готового изделия – 76 (86, 97, 107, 
117, 127, 137, 147) см.
Прибавка на свободное облегание – 2.5-3 см.
На фото: размер M (97 см на грудь объемом 94 cм), 
прибавка на свободное облегание – 3 cм. 

Материалы
Пряжа: 
The Plucky Knitter Snug Worsted (70% меринос, 20% 
кашемир, 10% альпака; 230 м/112 г): 5 (6, 6, 6, 7, 7, 
8, 8) пасм.

Спицы
Круговые 4 мм и 3.75 мм длиной 80 см; 
2 набор чулочных спиц: 4 мм и 3.75 мм; 
маркеры, бросовая нить контрастного цвета; 
дополнительная спица для вязания кос.

Плотность
20 п. и 29 р. лицевой гладью на спицах 4 мм = 10 х 
10 см.
24 п. и 29 р. ажурного узора с косами на спицах 4 
мм = 10 х 10 см.

Лицевая гладь:
- лицевые ряды и все круговые ряды – лицевые п.;
- изнаночные ряды – изнаночные п.

Конструкция и порядок работы
Корпус кардигана вяжется единой деталью 
сверху вниз. Затем вяжутся рукава по кругу. Для 
формирования оката рукава используется техника 
укороченных рядов немецким способом (см. стр. 
6). Круговые спицы используются для удобства 
работы с большим количеством петель.

Условные обозначения

DRI двойная прибавка: (1 лиц., 1 изн., 1 лиц.) из 
одной петли.

  изн.   изнаночная

k2tog провязать две петли вместе как лицевую (две 
петли с наклоном вправо).

  лиц.   лицевая

M1L прибавка с наклоном влево: ввести левую спицу 
спереди назад под протяжку между петлями и 
провязать ее лицевой за заднюю стенку.

  М   маркер

M1R прибавка с наклоном вправо: ввести левую 
спицу сзади наперед под протяжку между 
петлями и провязать ее лицевой за переднюю 
стенку.

  п.

  ПМ

  петля

  переснять маркер

ssk убавка петель с наклоном влево: снять одну 
петлю лицевой на правую спицу, снять еще 
одну как лицевую на правую спицу, продеть 
левую спицу в две снятые петли слева направо 
за передние стенки этих двух петель и 
провязать обе петли вместе лицевой за заднюю 
стенку.

  р.

  след.

  СМ

  ряд(ы)

  следующий

  переснять маркер
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Инструкция

Спинка
Правое плечо
На круговые спицы большего размера набрать 11 
(14, 14, 14, 14, 20, 20, 20) п. В круг не замыкать.
Начиная с изн. р., вязать 3 р. лицевой глади.

Формируем линию плеча с помощью укороченных 
рядов следующим образом:
Укороченный р. 1 (лиц): Вязать лиц. 7 (9, 9, 9, 9, 14, 
14, 14) п., повернуть работу.
Укороченный р. 2 (изн): Выполнить двойную 
п. (см. технику укороченных рядов немецким 
способом, стр 6), вязать изн. до конца р.
След. р. (лиц): Вязать лиц. до конца р., провязывая 
двойные п. как одну.
Провязать следующий р. изн. п. Оборвать рабочую 
нить, отложить п. правого плеча на бросовую нить.

Левое плечо
На спицы большего размера набрать 11 (14, 14, 14, 
14, 20, 20, 20) п. В круг не замыкать.
Начиная с лиц. р., вязать 2 р. лицевой глади.

Формируем линию плеча с помощью укороченных 
рядов следующим образом:
Укороченный р. 1 (изн): Вязать изн. 7 (9, 9, 9, 9, 14, 
14, 14) п., повернуть работу.
Укороченный р. 2 (лиц): Выполнить двойную п., 
вязать лиц. до конца р.
След. р. (изн): Вязать изн. до конца р., провязывая 
двойные п. как одну.
Провязать следующие 2 р. лицевой гладью.

Соединяем п. спинки следующим образом:
След. р. (лиц): Провязать п. левого плеча лиц., 
набрать “косичкой” (см. технику исполнения на 
стр. 6) 37 (37, 39, 39, 45, 49, 53, 53) п., провязать 
лиц. отложенные п. правого плеча — итого на 
спицах 59 (65, 67, 67, 73, 89, 93, 93) п.
Вязать 13 р. лицевой гладью.

Прибавочный р. (лиц): Вязать лиц. 5 (8, 9, 9, 12, 
8, 10, 10) п., ПМ, [1 изн., 4 лиц., 1 изн., DRI, 1 изн., 
4 лиц.] повторить 4 (4, 4, 4, 4, 6, 6, 6) раза, 1 изн., 
ПМ, вязать лиц. 5 (8, 9, 9, 12, 8, 10, 10) п. – итого 67 
(73, 75, 75, 81, 101, 105, 105) п.
След. р. (изн): Вязать изн. до М, СМ, 1 лиц., [4 изн., 
1 лиц., 1 изн., 1 лиц., 1 изн., 1 лиц., 4 изн., 1 лиц.] 
повторить 4 (4, 4, 4, 4, 6, 6, 6) раза, СМ, вязать изн. 
до конца р.
Вязать по рисунку 2 р.

След. ряд (лиц): Вязать лиц. до М, СМ, вязать р. 
1  по схеме ажурного узора с косами, выполнив 
раппорт 4 (4, 4, 4, 4, 6, 6, 6) раз, 1 изн., СМ, вязать 
лиц. до конца р.
След. ряд (изн): Вязать изн. до М, СМ, 1 лиц., 
вязать р. 2 по схеме ажурного узора с косами, 
выполнив раппорт 4 (4, 4, 4, 4, 6, 6, 6) раз, СМ, 
вязать изн. до конца р.
Продолжать вязать в установленном порядке 
следующие 18 (16, 16, 18, 18, 24, 26, 28) р.

Формируем проймы следующим образом:
Прибавочный р. (лиц): 1 лиц., M1L, работать по 
схеме ажурного узора с косами, M1R, 1 лиц. – итого 
2 п. прибавлено.
Повторять Прибавочный р. в каждом лиц. р. еще 2 
(3, 5, 6, 7, 6, 6, 7) раз — итого 73 (81, 87, 89, 97, 115, 
119, 121) п.
Вязать 1 изнаночный р.

В конце следующих двух р. набрать 3 (3, 3, 6, 6, 3, 5, 
6) п. – итого 79 (87, 93, 101, 109, 121, 129, 133) п.

Оборвать рабочую нить, отложить п. на бросовую 
нить.

К этому моменту должен быть выполнен:
Для размера XS: Ряд 28 первого вертикального 
раппорта схемы ажурного узора с косами.
Для размера S: Ряд 28 первого вертикального 
раппорта схемы ажурного узора с косами.
Для размера M: Ряд 4 второго вертикального 
раппорта схемы ажурного узора с косами.
Для размера L: Ряд 8 второго вертикального 
раппорта схемы ажурного узора с косами.
Для размера XL: Ряд 10 второго вертикального 
раппорта схемы ажурного узора с косами.
Для размера 2XL: Ряд 14 второго вертикального 
раппорта схемы ажурного узора с косами.
Для размера 3XL: Ряд 16 второго вертикального 
раппорта схемы ажурного узора с косами.
Для размера 4XL: Ряд 20 второго вертикального 
раппорта схемы ажурного узора с косами.
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Перед
Правая полочка
Круговыми спицами большего размера с лицевой 
стороны поднять 11 (14, 14, 14, 14, 20, 20, 20) п. 
вдоль наборного края правого плеча спинки. В 
круг не замыкать.
Начиная с изн. р., вязать 2 р. лицевой глади.

Формировать линию плеча с помощью 
укороченных рядов следующим образом:
Укороченный р. 1 (изн): Вязать изн. 7 (9, 9, 9, 9, 14, 
14, 14) п., повернуть работу.
Укороченный р. 2 (лиц): Выполнить двойную п., 
вязать лиц. до конца р.
След. р. (изн): Вязать изн. до конца р., провязывая 
двойные п. как одну.
Провязать следующие 2 р. лицевой гладью.

Формировать линию горловины следующим 
образом:
В конце след лиц. р. набрать 2 (2, 2, 2, 2, 2, 3, 3) п.
Вязать 1 изн. р.
В конце след лиц. р. набрать 2 (2, 2, 2, 2, 3, 4, 5) п.
Вязать 1 изн. р.
В конце след лиц. р. набрать 2 (2, 2, 2, 3, 4, 4, 4) п.
Вязать 1 изн. р.
В конце след лиц. р. набрать 3 (3, 3, 3, 5, 5, 5, 5) п.
Вязать 1 изн. р.
В конце след лиц. р. набрать 5 (5, 5, 5, 5, 5, 5, 5) п.
Вязать 1 изн. р.
В конце след лиц. р. набрать 6 (6, 7, 7, 7, 7, 7, 7) п. — 
итого 31 (34, 35, 35, 38, 46, 48, 48) п.
Вязать 3 р. лицевой глади.

Прибавочный р. (лиц): Вязать лиц. 5 (8, 9, 9, 12, 8, 
10, 10) п., ПМ, [1 изн., 4 лиц., 1 изн., DRI, 1 изн., 4 
лиц.] повторить 2 (2, 2, 2, 2, 3, 3, 3) раза, 2 изн. – 
итого 35 (38, 39, 39, 42, 52, 54, 54) п.
След. р. (изн): Вязать 2 лиц., [4 изн., 1 лиц., 1 изн., 1 
лиц., 1 изн., 1 лиц., 4 изн., 1 лиц.] повторить 2 (2, 2, 
2, 2, 3, 3, 3) раза, СМ, вязать изн. до конца р.
Вязать все п. по рисунку еще 2 р.

След. р. (лиц): Вязать лиц. до М, СМ, вязать р. 1  по 
схеме ажурного узора с косами, выполнив раппорт 
2 (2, 2, 2, 2, 3, 3, 3) раза , ПМ, 2 изн.
След. ряд (изн): Вязать 2 лиц., СМ, вязать р. 2  по 
схеме ажурного узора с косами, выполнив раппорт 
2 (2, 2, 2, 2, 3, 3, 3) раза, СМ, вязать изн. до конца р.
Продолжать вязать в том же порядке еще 18 (16, 
16, 18, 18, 24, 26, 28) р.

Формировать проймы следующим образом:
Прибавочный р. (лиц): 1 лиц., M1L, вязать по узору 
до конца – итого 1 п. прибавлена.
Повторять Прибавочный р. в каждом лиц. р. еще 2 
(3, 5, 6, 7, 6, 6, 7) раз — итого 38 (42, 45, 46, 50, 59, 
61, 62) п.
Вязать 2 р., соблюдая узор.

След. ряд (изн): Вязать по узору до конца р., 
набрать 3 (3, 3, 6, 6, 3, 5, 6) п. – итого 41 (45, 48, 52, 
56, 62, 66, 68) п.
Оборвать рабочую нить. Отложить п. на бросовую 
нить.
К этому моменту вы должны закончить тот же р. 
схемы ажурного узора с косами, что и на спинке.

Левая полочка
Круговыми спицами большего размера с лицевой 
стороны поднять 11 (14, 14, 14, 14, 20, 20, 20) п. 
вдоль наборного края левого плеча спинки. В круг 
не замыкать.
Начиная с изн. р., вязать 3 р. лицевой глади.

Формировать линию плеча с помощью 
укороченных рядов следующим образом:
Укороченный р. 1 (лиц): Вязать лиц. 7 (9, 9, 9, 9, 14, 
14, 14) п., повернуть работу.
Укороченный р. 2 (изн): Выполнить двойную п., 
вязать изн. до конца р.
След. р. (лиц): Вязать лиц. до конца р., провязывая 
двойные п. как одну.

Формировать линию горловины следующим 
образом:
В начале лиц. р. набрать 2 (2, 2, 2, 2, 2, 3, 3) п.,  
вязать лиц. до конца.
Вязать 1 изн. р.
В начале лиц. р. набрать 2 (2, 2, 2, 2, 3, 4, 5) п.,  
вязать лиц. до конца.
Вязать 1 изн. р.
В начале лиц. р. набрать 2 (2, 2, 2, 3, 4, 4, 4) п.,  
вязать лиц. до конца.
Вязать 1 изн. р.
В начале лиц. р. набрать 3 (3, 3, 3, 5, 5, 5, 5) п.,  
вязать лиц. до конца.
Вязать 1 изн. р.
В начале лиц. р. набрать 5 (5, 5, 5, 5, 5, 5, 5) п.,  
вязать лиц. до конца.
Вязать 1 изн. р.
В начале лиц. р. набрать 6 (6, 7, 7, 7, 7, 7, 7) п.,  
вязать лиц. до конца — итого 31 (34, 35, 35, 38, 46, 
48, 48) п.
Вязать 3 р. лицевой глади.
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След. р. (лиц): 1 изн., ПМ, вязать р. 1  по схеме 
ажурного узора с косами, выполнив раппорт 2 (2, 
2, 2, 2, 3, 3, 3) раза, СМ, 1 изн., вязать лиц. до конца 
р.
След. ряд (изн): Вязать изн. до одной п. перед М, 
1 лиц., СМ, вязать р. 2 по схеме ажурного узора с 
косами, выполнив раппорт 2 (2, 2, 2, 2, 3, 3, 3) раза, 
СМ, 1 лиц.
Продолжать вязать в том же порядке еще 18 (16, 
16, 18, 18, 24, 26, 28) р.

Формировать проймы следующим образом:
Прибавочный р. (лиц): Вязать по узору, M1L, 1 
лиц.– итого 1 п. прибавлена.
Повторять Прибавочный р. в каждом лиц. р. еще 
2 (3, 5, 6, 7, 6, 6, 7) раз(а) — итого 38 (42, 45, 46, 50, 
59, 61, 62) п.
Вязать 1 изн. р.

В конце следующего лиц. р. набрать 3 (3, 3, 6, 6, 3, 
5, 6) п. – итого 41 (45, 48, 52, 56, 62, 66, 68) п.
Вязать 1 изн. р.
К этому моменту вы должны закончить тот же р. 
схемы ажурного узора с косами, что и на спинке.

Соединить полочки и спинки следующим образом:
След.р. (лиц): Вязать по узору петли левой 
полочки, набрать “косичкой” 3 (4, 4, 5, 6, 7, 8, 11) 
п., ПМ, набрать 3 (4, 4, 5, 6, 7, 8, 11) п., вернуть в 
работу и провязать петли спинки, набрать 3 (4, 4, 
5, 6, 7, 8, 11) п., ПМ, набрать 3 (4, 4, 5, 6, 7, 8, 11) 
п., вернуть в работу и провязать по узору петли 
правой полочки — итого на спицах 173 (193, 205, 
225, 245, 273, 293, 313) п.

Корпус
Продолжить работу по узору 10 см, закончить 
изнаночным р.

Убавочный р. (лиц): [Вязать по узору до 3 п. перед 
М, ssk, 1 лиц, СМ, 1 лиц., k2tog] повторить дважды, 
вязать по узору до конца р. — 4 п. убавлено.
Повторить Убывочный р. еще 2 раза в каждом 6-ом 
р. — итого 161 (181, 193, 213, 233, 261, 281, 301) п.
Вязать 5 р. без убавок.

Прибавочный р. (лиц): Вязать по узору до 1 п. 
перед М, M1L, 1 лиц, СМ, 1 лиц., M1R] повторить 
дважды, вязать по узору до конца р. — 4 п. 
прибавлено.
Повторить Прибавочный р. еще 2 раза в каждом 
6-ом р. — итого 173 (193, 205, 225, 245, 273, 293, 
313) п.

Вязать прямо без прибавок, соблюдая узор, 
пока длина корпуса от нижней точки проймы 
не достигнет 34 (34, 34, 34, 37, 37, 39, 39) см, 
закончить изнаночным. р.

Сменить спицы на круговые меньшего размера и 
вязать резинку следующим образом:
Ряд 1 (лиц): 1 лиц., [1 лиц., 1 изн.] повторять до 
последних 2 п., 2 лиц.
Ряд 2 (изн): 2 изн., [1 лиц., 1 изн.] повторять до 
последней п., 1 изн.
Повторять последние два р. еще 4 раза. Закрыть 
все п. по рисунку.

Рукав
Чулочными спицами большего размера с лицевой 
стороны, начиная от центра подреза, поднять 
и провязать 31 (33, 34, 38, 41, 44, 47, 49) п. до 
середины плеча, ПМ, поднять и провязать 31 
(33, 34, 38, 41, 44, 47, 49) п. от середины плеча до 
центра подреза, включая п. проймы – итого 62 (66, 
68, 76, 82, 88, 94, 98) п. ПМ, замкнуть вязание в 
круг.

Формировать окат рукава следующим образом:
Укороченный р. 1 (лиц): Вязать лиц. до М, СМ, 
вязать 11 (12, 12, 13, 14, 15, 16, 16) лиц., повернуть.
Укороченный р. 2 (изн): Сделать двойную п., 
вязать изн. до М, удалить М, вязать 11 (12, 12, 13, 14, 
15, 16, 16) изн., повернуть.
Укороченный р. 3 (лиц): Сделать двойную п., 
вязать лиц. до двойной п., провязать ее как одну, 1 
лиц., повернуть.
Укороченный р. 4 (изн): Сделать двойную п., 
вязать изн. до двойной п., провязать ее как одну, 1 
изн., повернуть.
Повторять последние 2 Укороченных р. еще 14 (14, 
15, 18, 20, 20, 22, 24) раз.

След. р.: Вязать лиц. до конца кругового р., 
провязывая двойные п. как одну.
Вязать по кругу до высоты 5 см.

Убавочный р.: 1 лиц., k2tog, вязать лиц. до 
последних 3 п., ssk, 1 лиц. — 2 п. убавлено.
Повторять Убавочный р. в каждом 10 (8, 9, 7, 7, 6, 
5, 4) р. еще 9 (11, 11, 13, 15, 17, 20, 22) раз — итого 42 
(42, 44, 48, 50, 52, 52, 52) п. 

Вязать лиц. гладью по кругу, пока длина рукава не 
достигнет (41, 43, 43, 44, 44, 44, 44) см.
Сменить спицы на меньший размер.
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Вязать 7 р. резинкой 1х1. Закрыть все п. по 
рисунку.

Второй рукав вязать аналогичным образом.

Сборка
Планка под пуговицы
С лицевой стороны круговыми спицами меньшего 
размера вдоль края левой полочки равномерно 
поднять 119 (119, 121, 125, 129, 135, 141, 145) п.
Ряд 1 (изн): 2 изн., [1 лиц., 1 изн.] повторять до 
последней п., 1 изн.
Ряд 2 (лиц): 1 лиц., [1 лиц., 1 изн.] повторять до 
последних 2 п., 2 лиц.
Повторять последние 2 р. еще 3 раза, затем 
провязать ряд 1. Закрыть все п. по рисунку.

Планка с петлями
С лицевой стороны круговыми спицами меньшего 
размера вдоль края правой полочки равномерно 
поднять 119 (119, 121, 125, 129, 135, 141, 145) п.
Вязать 3 р. резинкой как для планки под 
пуговицы.
Ряд петель (лиц): Вязать 8 (8, 4, 6, 6, 8, 6, 6) п. по 
рисунку, [накид, k2tog, вязать 12 (12, 14, 14, 14, 14, 
16, 16) п.] повторить 7 раз, накид, k2tog, вязать по 
рисунку до конца р.
Вязать еще 5 р. резинки, закрыть все п. по рисунку.

Обтачка горловины
С лицевой стороны спицами круговыми меньшего 
размера вдоль края левой полочки равномерно 
поднять 121 (123, 127, 127, 131, 131, 135, 135) п.
Ряд 1 (изн): 2 изн., [1 лиц., 1 изн.] повторять до 
последней п., 1 изн.
Ряд 2 (лиц): 1 лиц., [1 лиц., 1 изн.] повторять до 
последних 2 п., 2 лиц.
Вязать ряд 1 еще раз.

Ряд с петлей (лиц): Вязать 4 п. резинкой, накид, 
k2tog, вязать резинкой до конца р.
Повторить ряды 1 и 2 еще дважды, затем ряд 1 еще 
раз. Закрыть все п. по рисунку.

Спрятать концы нитей, выполнить ВТО. Пришить 
пуговицы.

Техники
Укороченные ряды (немецкий спопсоб)
Двойная петля: с рабочей нитью перед вязанием, 
переснимите петлю с левой спицы на правую, не 
провязывая (спицу вводить, как для выполнения 
изнаночной петли). Натяните рабочую нить от 
себя таким образом, чтобы обе стенки снятой пети 
обернулись вокруг спицы. Получилась “двойная 
петля”.
Провязывать эту двойную петлю, когда до нее 
дойдет вязание, следует, как одну петлю.
https://www.youtube.com/watch?v=52qy8OOb-s0 

Набор петель “косичкой”.
Этот метод набора петель применяется для 
плотного края, а также при добавлении петель 
внутри работы. Добавление петель осуществляется 
всегда слева направо. Для добавления петель на 
правую спицу, переверните вязание на обратную 
сторону и используйте правую спицу как левую.

* Введите правую спицу между первой и второй 
петлями на левой спице, подхватите нить и 
вытяните петлю. Поместите ее на левую спицу – 1 
петля прибавлена *. Повторите от  * до *, пока не 
будеть набрано необходимое количество петель.
https://www.youtube.com/watch?v=4YUfdREnSQI

https://www.youtube.com/watch?v=52qy8OOb-s0
https://www.youtube.com/watch?v=4YUfdREnSQI
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For comments or questions regarding this pattern, please contact me at irmiandesign@gmail.com
You can also find me on Ravelry as Hibis411

Follow me on Instagram @irmiandesign or Facebook: IrmianDesign
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2.25 (2.75, 2.75, 2.75, 2.75, 4, 4, 4)"/
6 (7, 7, 7, 7, 10, 10, 10) cm

7.5 (7.5, 7.75, 7.75, 9, 9.75, 10.5,10.5)"/
19 (19, 20, 20, 23, 25, 27, 27) cm 

17 (17, 18, 18, 18.5, 18.5, 18.5, 18.5)"/

43 (43, 46, 46, 47, 47, 47, 47) cm

8 (8, 8.5, 9, 9.5, 10, 10, 10)"/
20 (20, 22, 23, 24, 26, 26, 26) cm 

12.5 (13.25, 13.5, 15.25, 16.5, 17.5, 18.75, 19.5)"/
31 (34, 35, 39, 42, 45, 48, 50) cm
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15 (17, 18, 20, 22, 24, 26, 28)"/
38 (43, 46, 51, 56, 61, 66, 71) cm

16 (18, 19.25, 21.25, 23.25, 25.25, 27.25, 29.25)"/
41 (46, 49, 54, 59, 64, 69, 74) cm


